

庶民社會的主張: 墨子



[庶民社會的主張: 墨子 下载链接1](#)

著者:楊照

出版者:聯經

出版时间:2014-4-6

装帧:平装

isbn:9789570843491

儒家思想向來於以封建禮教為核心的西周文化備加推崇，認為這套思想是平治天下的基本原則，如果世局動盪不安，必然是由於人們棄絕封建禮教之故。

儒家思想代表人物孔子，終其一生的志業就是重振禮教以匡正時局。

墨子出身於庶民階級，卻主張封建禮教本身就是動亂的根源，封建一日不除，天下無一日太平。

雄辯滔滔的墨子，以「兼愛」為武器向儒家陣營發動猛烈攻擊，反覆衝撞層層壁壘，批

判封建禮教支持者言行不一、矛盾可笑。

墨家不是只會辯論，他們同樣重視身體力行，墨子提出「非攻」主張，也親自帶領門徒為實踐信念而奔走於國際之間，用行動證明，在那樣的亂世中，墨家的主張確實有其合理性，也深具價值。

拋開冷硬的課文題解，穿過層層的過度解讀，

楊照經典講堂以最貼近歷史真實的讀法，

帶你一次讀懂兩千年前的漢語經典！

最平易的語言、最扎實的分析

打破時空限制，直接從原典文句汲取千年智慧

提供最立即的知識趣味

楊照全程領讀、解讀，漢語經典完全解碼

台灣新品種文庫版，隨身伴讀

作者介绍：

本名李明駿，1963年生，國立台灣大學歷史系畢業，美國哈佛大學博士候選人。曾任《明日報》總主筆、《新新聞》總編輯、總主筆及副社長。現為新匯流基金會董事長。已出版數十部文學創作及文化評論著作。長期於「誠品講堂」、「敏隆講堂」開設人文經典選讀課程。

目录: 中國傳統經典選讀總序

第一章 特立獨行的思想家

墨子年代考

來自庶民社會

亂源就是封建

反覆論述的獨特風格

雄辯時代的先驅者

第二章 兼愛真的很簡單

只在一念之間

古史大爆發

你會信賴誰

堯舜禹湯皆證人

第三章 挑戰周文化

義與不義之亂

墨氏辯術

節省才能用更多

實踐出來的顯學

附錄 《墨子》選摘

· · · · · (收起)

[庶民社會的主張: 墨子 下載链接1](#)

标签

哲学

楊照

201705

2014

社会史

歷史

新书记

政治学

评论

兼愛似乎默認了，從一開始人就懂得愛自己，因此能夠做到愛人如己，難道兩千五百年前的人比現代人都強，從小就懂自愛？這可能性似乎不大吧！

2019年119本：领先时代3000年的鼓吹博爱 和平
雄辩大师，人格化宇宙，名鬼神的复古倾向，跟我很有共鸣，不过整篇墨子的侠义精神谈得少了点。

墨子好啰嗦

无需多言

[庶民社會的主張: 墨子 下载链接1](#)

书评

[庶民社會的主張: 墨子 下载链接1](#)